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CONVOCATORIA

El VIII Congreso Internacional de Diseño de La Habana, FORMA 2015 se desarrollará del 16 al 18 de junio en el Palacio de las Convenciones de la capital cubana. El Congreso estará organizado en diferentes eventos que abordarán como temas centrales la relación entre el Diseño y la industria, la identidad cultural y social, la innovación, el desarrollo sostenible y la formación de profesionales, ofreciendo un escenario propicio para el debate e intercambio durante tres intensos días, con la presencia de diseñadores, académicos, creativos, investigadores y empresarios de todo el mundo.

Esta edición bajo el lema de “DISEÑO con SENTIDO” constituirá una oportunidad inigualable para conocer el presente realizado, soñar el futuro y mostrar el sentido de responsabilidad, ética, compromiso e impacto social del Diseño para el desarrollo sostenible.
La exposición asociada ofrecerá una importante oportunidad para que empresas, estudios de diseño, agencias publicitarias, diseñadores y creadores puedan mostrar lo mejor de su quehacer profesional, proyectos, soluciones de diseño, publicitar productos y ofertar servicios. 

Mediante este primer aviso el Comité Organizador de FORMA 2015 le invita a presentar sus contribuciones profesionales con la certeza de que sus objetivos y expectativas serán alcanzados.

ESTRUCTURA DEL CONGRESO
VIII Encuentro “Formación de profesionales del Diseño, la Comunicación y las Artes”.

Universidad y contexto, modelo y pertinencia del profesional, integración curricular, intercambio y movilidad, formación de profesionales. Investigación y formación doctoral. Estrategias educativas, metodológicas y didácticas.
II Taller Internacional “Diseño e Industrias Creativas”.
Nuevos modelos de inserción del Diseño en la realidad productiva, transformaciones y desafíos del contexto actual. Manufactura creativa, vínculo e impacto entre Diseño, creación, tecnología, economía y sociedad.
V Encuentro “Diseño, Comunicación y Cultura”.

Diseño y comunicación en el desarrollo cultural y promoción del patrimonio tangible e intangible de nuestros pueblos. Buenas prácticas profesionales, compromiso del discurso visual, ética y pluralidad que condicionan la creación ante los retos del mundo globalizado.
III Foro Internacional “Diversidad y Desarrollo Sostenible”.

Compromiso del Diseño sostenible con la naturaleza, la sociedad, la producción material y el consumo. Desarrollo endógeno, cultura de inclusión social. Programas innovadores de desarrollo sostenible. 
II Taller de Historia del Diseño “El diseño, un legado del Siglo XX.

Análisis del ideario, concepto y estética de las diferentes tendencias del Diseño del Siglo XX. Impacto y presencia en el Siglo XXI.
Seminario Internacional “Diseño y Cultura”. (UEMG/ISDi)
El recorrido del diseño en el ámbito de la cultura y su relación con la cultura artesanal, artística, tecnológica, industrial, del consumo y del comportamiento entre otras, que la elevan hoy a la condición de “Cultura de Diseño”.
ORGANIZACIÓN DEL EVENTO
· Conferencias magistrales: Impartidas en la sala plenaria por reconocidas personalidades del Diseño y la Comunicación en el ámbito internacional.

· Paneles de expertos y Mesas redondas: Donde se debatirá sobre los principales temas y se definirán perspectivas y planes de acciones.

· Posters:

· Presentaciones Especiales: Presentación de proyectos relevantes de amplia repercusión e impacto social.

· Exposición asociada: En el Salón Principal del Palacio de las Convenciones, las empresas, profesionales, técnicos, universidades, agencias de publicidad y firmas especializadas, tanto nacionales como extranjeras, dispondrán de una ocasión excepcional para promover y exponer sus equipos, productos, servicios, diseños y otros materiales afines a la temática del evento.

Se dispondrá de traducción simultánea en inglés - español en las sesiones plenarias y en las actividades principales del Congreso.

COSTOS DE INSCRIPCIÓN

La acreditación podrá realizarse en línea a través del Sitio Web (www.formahabana.com), por transferencia bancaria a valor neto o abonar la cuota de inscripción a su arribo al país en el momento de su acreditación en el Palacio de Convenciones de La Habana, sede del evento.

Categoría

     Antes del 01/05/2015
 A partir del 01/05/2015
Delegado Extranjero

200.00 CUC


300.00 CUC
Estudiante Extranjero

170.00 CUC


200.00 CUC
Delegado Cubano





200.00 MN
Los servicios de acreditación para Delegados y Estudiantes incluyen:

· Módulo de acreditación (credencial, portafolio con programa e información sobre el Encuentro, CD de las Memorias del evento, block de notas y bolígrafo).

· Participación en todas las sesiones del evento (conferencias magistrales, mesas redondas, presentaciones y actividades de apertura y clausura).

· Participación en las actividades sociales del programa general.

· Almuerzo durante los días de sesión del evento.

· Certificado de ponentes y participantes.

Los estudiantes deberán presentar identificación oficial que los certifique en esta categoría.

La participación en las actividades teórico-prácticas de FORMA 2015 equivaldrá a 2 créditos académicos con Certificado Acreditativo. 

FECHAS IMPORTANTES

· Envío de resúmenes de ponencias: Hasta el 17/04/2015.

· Notificación de aceptación por parte del Comité Científico del evento: Hasta el 20/04/2015.

· Envío del trabajo final para su publicación en la Memoria del Evento, por Ediciones FORMA con ISBN oficial: Hasta el 04/05/2015.

· Solicitudes de espacio en muestras expositivas: Hasta el 18/05/2015. (Podrá extenderse según el completamiento de las capacidades).

· Notificación de aceptación: Hasta el 20/05/2015.

PRESENTACIÓN DE PONENCIAS.
Los trabajos se presentarán a partir de los temas principales que se trabajarán en FORMA 2015 teniendo en cuenta las siguientes especificaciones:

· El evento exige originalidad y novedad por lo que solo se aceptarán ponencias que no hayan sido previamente publicadas en revistas o eventos, ni remitidas simultáneamente a otros eventos.

· Los derechos de las ponencias aceptadas pertenecen a los autores, cediendo a FORMA, los derechos de la primera publicación.

Se aceptarán las ponencias que presenten los requisitos siguientes:

· Título. El título debe ser conciso y representar de forma adecuada el contenido de la ponencia. 

· Autores. Deben aparecer los nombres y apellidos de los autores de la ponencia, grados científicos y/o académicos. Institución a la cual pertenece. Datos de localización, e-mail.

· Resumen. Resumen de hasta 240 palabras que contenga: objetivos del trabajo, método y medios utilizados, resultados y conclusiones.

· Cuerpo de texto. Las divisiones lógicas del texto por parte del autor, deben quedar enmarcadas por subtítulos en altas y bajas en bold (negrita).

· Citas bibliográficas. Las citas bibliográficas deben aparecer al final del texto con la numeración consecutiva correspondiéndose (por orden de aparición) con lo señalado en el texto.

· Bibliografía. Debe aparecer al final del trabajo, después de las Citas Bibliográficas, con  el formato internacional adecuado para tales casos.

· Imágenes, Figuras y Fotos se podrán incluir dentro del total de páginas que se establece. Deben aparecer los pies de imágenes, fotos o figuras. 

· Las ponencias pueden tener una extensión de hasta 10 páginas.

· Formato A4 con márgenes de 2,5 cm. Texto justificado en letra Arial a 11 puntos con espacio simple entre líneas. 
· Deben entregarse en ficheros compatibles con formato .doc, .docx y hasta un máximo de 2 Mb.
Toda la documentación deberá ser enviada por correo electrónico a: 
forma@isdi.co.cu
formahabana@gmail.com
EXPOSICIÓN ASOCIADA

Paralelamente al Encuentro tendrá lugar una exposición en el Salón Principal del Palacio de las Convenciones, sede del evento, donde las empresas, técnicos, profesionales, universidades, agencias de publicidad y firmas especializadas, tanto nacionales como extranjeras, dispondrán de una ocasión excepcional para promover y exponer sus equipos, productos, servicios, diseños y otros materiales afines a la temática del evento. Las tarifas para presentar un stand dentro de la muestra expositiva serán:

Stand Modular Interior: (Área mínima a contratar 9m2 (3 x 3m).) El precio es de 110.00 USD/m2 para todo el período de exposición e incluye:

· Montaje del stand con paneles blancos de 94,8 X 2.42 m.

· Participación en las actividades del evento.

· Consumo de electricidad hasta 500 W

· Credenciales según los m2 contratados.

· Rótulo con el nombre de la firma.

· Limpieza del stand.

· Seguridad de las muestras después del cierre de la exposición.

· Certificado de Participación.

Stand de Libre Diseño: (Área mínima a contratar 36m2.) El precio del espacio sin montar es 100.00 USD/m2 por todo el período de la exposición e incluye:

· Consumo de electricidad hasta 500 W.

· Participación en las actividades del evento.

· Credenciales según los m2 contratados.

· Limpieza del stand.

· Seguridad de las muestras después del cierre de la exposición.

· Certificado de Participación.

Credenciales para los Expositores

La cantidad de credenciales libres de costo para los expositores estará en correspondencia con el área contratada:

· De 9 m2 a 16 m2: 3 credenciales

· De 18 m2 a 30 m2: 4 credenciales

· De 32 m2 a 50 m2: 5 credenciales

· De 51 m2 a 80 m2: 6 credenciales

· De 81 m2 a 100 m2: 8 credenciales

· Más de 100 m2: 10 credenciales

· Por cada credencial adicional el expositor deberá abonar la cuota de inscripción del evento 250.00 USD.

Para realizar su solicitud usted debe requerir el formulario a los organizadores. Las entidades nacionales que no comercializan en divisas pagan en MN, las que comercializan en divisas pagan el 50% en cada moneda.

La ubicación en el plano será según el orden de recepción, inscripción y pago de las solicitudes y con la aprobación del Comité Organizador quien se reserva la facultad de decidir si la entidad solicitante es aceptada, en correspondencia con los fines y naturaleza del evento. 

Toda la información referente a precios, normas de participación, condiciones para el envío de mercancías, etc. podrá obtenerse a través del Departamento de Ferias y Exposiciones del Palacio de las Convenciones de la Habana. Se ofrecerán facilidades para la contratación de medios audiovisuales, mobiliario y otras ofertas según las tarifas vigentes en el momento de la contratación.

Los interesados pueden contactar a Raúl González, Organizador Profesional de Ferias y Exposiciones. Teléfono: (537) 208 7541 y (537) 202 6011 al 19 Ext. 1507. Fax: (537) 202 8382. E-mail: raulg@palco.cu

