      La realización del primer concurso "IAKS Latin America Award  2010", para premiar el diseño arquitéctonico de instalaciones deportivas y recreativas en Latino América y Caribe es un hito para nuestra región. 
    Además, presentarlo en un marco de tanta trascendencia como es la feria "Sport Bussines" en Sao Paulo, que convoca a los principales agentes relacionados con el deporte y la recreación, marca la importancia del desarrollo de esta especialidad de la arquitectura, la construcción y la gestión de estas instalaciones en Brasil, la región y el mundo. 
    Como directivos de IAKS - LAC nos sentimos entusiasmados de poder organizar un concurso de estas características en nuestro continente ya que en los últimos años se han ejecutado numerosos proyectos en varios países, con participación de destacados estudios profesionales y técnicos.  Eso demuestra la relevancia cada vez mayor que este tipo de instalaciones de gran beneficio para la salud de la población, está adquiriendo en estas latitudes. 
    Con el antecedente mundial del premio “IAKS COI Award” (respaldado por el Comité Olímpico Internacional), tenemos la gran esperanza que este "concurso de arquitectura deportiva latinoamericano y del Caribe" nos de la oportunidad de integrarnos, conocernos más y otorgar el justo reconocimiento  a los más destacados diseñadores en la temática.
   Los convocamos a todos, en agosto 2010, a Sport Business, Sao Paulo, Brasil !!! 
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