Estimados miembros del IAKS - LAC
 

Con motivo de la realización en el mes de agosto de la Feria temática “SPORT BUSSINES 2010” en Sao Paulo, Brasil, la organización de la misma - en conjunto con la Sección Latinoamérica y Caribe de la IAKS- convoca a participar en el primer concurso de instalaciones Deportivas y Recreativas “IAKS LATIN AMERICA AWARD 2010”. 
 

Se adjunta convocatoria y las bases de este concurso, que esperamos se convierta en una tradición en las futuras décadas. 
 

Los invitamos a difundir la realización de este evento entre las personas y entidades relacionadas con el tema en vuestro país (Agrupaciones de profesionales, Ministerios, Institutos o Direcciones Municipales del Deporte, Universidades, clubes o entidades deportivas con nuevas instalaciones o recientemente remodeladas, etc.).
 

En caso de estimarlo conveniente, pueden enviar a la Secretaría (alfredo13mq@hotmail.com) o a la Presidencia (jehlers@arquitecto.tie.cl)

 de IAKS – LAC, las direcciones y contactos de aquellas instituciones que a vuestro juicio debieran ser invitadas por la Directiva en forma especial. 
 

Esperamos contar con un gran número de proyectos y así promover los modelos de buen diseño para las instalaciones Deportivas y Recreativas en la región.
 

Agradeceremos responder la recepción de este mail a nuestra Secretaría  e indicarnos las acciones que han decidido realizar para alcanzar la meta propuesta. 
 

Los saludan con los mejores deseos de éxito.
 

Junio 2010.

 Jorge Ehlers Hodar 

      Presidente
Alfredo Moreira Quirós 

Secretario  
