 
A – NOMBRE DEL CURSO: 
Seminario-Taller: Proyecto e Investigación 
 
B – ÁREA DE CONOCIMIENTO: 
Área Proyectual

 
C – RESUMEN:
El seminario-taller de investigación en proyecto se enmarca en el proceso de fortalecimiento de las capacidades y conocimientos para la investigación en proyecto de arquitectura que está desarrollando nuestra Facultad con el apoyo financiero del programa de fomento de la investigación de calidad en la UR de la CSIC. 
Tiene por objeto la formación para la investigación proyectual en el grado, la puesta en debate de las cuestiones epistemológicas referidas al proyecto como modo de producción de conocimiento, y el estímulo al desarrollo de estudios de posgrado y a la carrera docente. 
Se propone como un taller cuyo eje es la formulación de un proyecto de iniciación a la investigación en el área de proyecto, que irá evolucionando, ajustándose y reformulándose a lo largo del curso, en base a los contenidos teóricos, lecturas, debates, estudios de casos, aportes del grupo y del equipo docente.
Se pretende que el estudiante adquiera herramientas conceptuales y metodológicas para el trabajo en investigación proyectual 

Se ensayarán estructuras narrativas no lineales vinculadas a la forma de operar del pensamiento proyectual. 
El trabajo individual se enriquecerá con ejercicios disparadores colectivos, debates grupales y colaboraciones de distinto tipo.

El producto final será la formulación consistente de un proyecto de iniciación a la investigación en el área de proyecto de arquitectura

El curso se estructura en una clase semanal de 4 hs. En cada clase, independientemente de la actividad que se proponga, habrá un espacio de intercambio sobre el avance de los proyectos. 

D - OBJETIVOS GENERALES Y ESPECÍFICOS:
Nuestra Facultad se encuentra embarcada en un proceso de fortalecimiento de las capacidades y conocimientos necesarios para investigación en Proyecto. Recientemente ha obtenido la aprobación y consiguiente financiación por parte de la CSIC, de un programa de desarrollo de dichas capacidades, de 5 años de  duración. En este marco, resulta por demás importante promover la formación para la investigación en proyecto desde el grado.  Este seminario-taller apunta a estimular la investigación en proyecto y aportar herramientas conceptuales y metodológicas para su desarrollo.

D.1
Objetivos Generales:
· Propender al fortalecimiento de la investigación en proyecto, indagando en las bases epistemológicas de las prácticas disciplinares.
· Profundizar la reflexión sobre qué es investigar en relación al proyecto.
 
· Promover el desarrollo de la madurez intelectual, el pensamiento innovador, el trabajo sistemático y riguroso.
D.2
Objetivos específicos:
· Introducir al estudiante en  la reflexión sobre las cuestiones epistemológicas que tienen relación con la disciplina, especialmente las que refieren a la especificidad del proyecto como modo de producción de conocimiento.
·  Generar un espacio de debate sobre los “objetos” investigables a través del proyecto, desde la perspectiva e intereses de los futuros arquitectos.
· Proponer herramientas conceptuales y metodológicas para el trabajo en investigación proyectual.
· Explorar los dispositivos de formulación de un proyecto de investigación en arquitectura.
 
· Discutir y ensayar estructuras narrativas vinculadas al pensamiento proyectual.
· Promover y facilitar el acceso de los jóvenes a la formación de posgrado y a la carrera docente.
 
E - CONTENIDOS Y TEMARIO:
 
Los contenidos se presentan en módulos temáticos que no responden a un orden cronológico. El eje del curso será el desarrollo de la formulación de un proyecto de iniciación a la investigación. En torno a ese eje se articularán distintas actividades tendientes a incorporar  los contenidos que alimantarán el proceso. Este proceso de trabajo dará cuenta de estructuras operativas no lineales propias de la configuración del pensamiento proyectual.

E.1
Presentación del curso
Justificación en el marco de los procesos de producción de conocimiento disciplinar que se están desarrollando en el ámbito internacional.
Encuadre en los procesos de renovación de la Universidad, en particular en relación a la flexibilización curricular, y en los procesos de cambio en curso en nuestra facultad, con el desarrollo de nuevas carreras de grado vinculadas al proyecto.
 
E.2
Nociones generales de epistemología
El problema del conocimiento. Conocimiento y epistemología. 
La concepción clásica del conocimiento y sus modos de producción. 
La racionalidad de la ciencia. El problema de la verdad. 
Los nuevos paisajes epistemológicos.  
Pensamiento y lenguaje. Realidad y pensamiento. El lugar del sujeto.
 
E.3
Los problemas epistemológicos en el campo de la arquitectura.
El reconocimiento, elaboración y elucidación de la problemática epistemológica en las prácticas profesionales.
La construcción del problema para las disciplinas proyectuales.

La especificidad del proyecto como modo de producción de conocimiento.
El pensamiento creativo, las figuras del pensar;  la acción_reflexión_producción;  
Observación, percepción, representación, configuración; 
Imagen, analogía y metáfora, narración; 
La producción de conocimiento en la Facultad: presentación de casos
Exposición y análisis de proyectos de investigación que, habiendo significado una expansión del conocimiento disciplinar, den cuenta de los diversos modos de investigar arquitectura presentes en las distintas áreas de la facultad. 
Alcances de la producción de conocimiento a través del proyecto.

Marco conceptual y metodológico.
Campo de validez del conocimiento generado.
Posibilidades de transferencia, generación de innovación y desarrollo.
 
Los objetos de estudio investigables desde el proyecto
Reflexión colectiva acerca de qué y cómo investigar en proyecto
 
E.4
introducción a metodología de la investigación, algunos conceptos básicos
Conceptos generales acerca de los requerimientos de una investigación formal.
Visualización de metodologías de investigación en distintas disciplinas, reflexión acerca de su aplicabilidad al proyecto de arquitectura.
 
métodos y técnicas de investigación y escritura: métodos de información y documentación, manejo de bibliografía, identificación y análisis de fuentes, sistemas de referencia.
 
formulación de proyectos:
Aproximación a la formulación de proyectos de investigación a través del análisis en taller de los requisitos de presentación de proyectos concursables de distintas instituciones (CSIC, ANII, CONICET, FADU_UBA,  etc.).
Explicitación de marco teórico de referencia, antecedentes y justificación, definición de objetivo general y objetivo específico, como plantear la metodología, de qué manera ordenar los resultados esperados en función de los objetivos, definición de indicadores, etc..
 
F - METODOLOGÍA DE ENSEÑANZA
El curso, basado en los principios de enseñanza activa, se propone trabajar fundamentalmente en modalidad de taller, a partir de la consigna de formular proyectos de iniciación a la investigación.
Cada estudiante realizará, al inicio del curso, una primera enunciación de su propuesta, la que ira reformulando, a través de las distintas etapas de trabajo y a la luz de las cuestiones planteadas en los temas abordados.
Al final del curso el estudiante presentará el proyecto de iniciación a la investigación con la fundamentación teórica y la explicitación de su meta_aprendizaje.
Si bien el producto final será de carácter individual, el trabajo en taller será de carácter fuertemente colectivo.

El desarrollo del taller combina diversas modalidades de trabajo:  exposición de temas teóricos a cargo de los docentes responsables, lecturas obligatorias, interpretación y producción colectivas de textos, debate en grupos de diferente configuración, conferencias de presentación de casos por parte de docentes invitados, y producción individual en la formulación de un proyecto de iniciación a la investigación.
exposición de temas teóricos
Se presentarán durante el desarrollo del curso diversas herramientas conceptuales y metodológicas vinculadas al proyecto como modo de producción de conocimiento.
trabajo en taller 
El trabajo en taller combinará la interpretación de textos,  debates grupales operando con dinámicas de producción dialógica, y el ensayo de estructuras narrativas y expositivas no lineales. 
estudio de casos
Presentación de investigaciones en proyecto realizadas en Facultad: tesis doctorales y proyectos I+D. 
Exposiciones teóricas de los autores acerca de motivaciones para la selección del tema, forma de abordarlo, metodología, dificultades, conclusiones.
Las presentaciones se complementarán con debates y elaboración de documentos de conclusiones.
 
formulación de un proyecto de iniciación a la investigación
Cada estudiante propondrá en el inicio del curso, un tema a investigar. Como disparador  para la elección de los temas, se trabajará colectivamente en la formulación de preguntas que puedan ser contestadas mediante operaciones de proyecto.
A partir de esta actividad cada estudiante esbozará el enunciado de un proyecto de investigación que se irá reformulando a la luz de los temas desarrollados. 
Se propone acompañar al estudiante en un proceso de sondeo de la temática propuesta y sus posibilidades de abordaje  que le permita un ajuste progresivo del objeto de estudio y las estrategias de investigación.

El producto final será la formulación consistente de un proyecto de iniciación a la investigación en el área de proyecto, que deberá incorporar el enunciado, la explicitación de un marco conceptual, la justificación, los objetivos, las estrategias de abordaje, los resultados esperados, sus potenciales de desarrollo y las posibilidades de transferencia.
Reflexión sobre el proceso de aprendizaje

A la luz del producto alcanzado se pedirá a cada estudiante una revisión de la evolución de su propuesta y una reflexión sobre el proceso de aprendizaje, procurando establecer las instancias y condiciones de incorporación de conocimiento significativo (meta_aprendizaje).
G – CRONOGRAMA
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H – FORMA DE EVALUACIÓN
La evaluación se integra con la participación del estudiante en el taller, la entrega final de un proyecto de iniciación a la investigación y la  fundamentación  del meta_aprendizaje.
La modalidad de trabajo en taller permitirá el seguimiento de los estudiantes en un proceso de evaluación continua. 
Se tendrán en cuenta para la evaluación:
· las instancias de presentación de los avances del proyecto 
· la participación activa en el taller, los aportes personales a la reflexión y debates colectivos fundados en las lecturas y exposiciones realizadas,
· la capacidad de trabajo en grupo, 
· la experimentación y creatividad en el manejo de los lenguajes expositivos, y en el desarrollo de estrategias metodológicas.  
· el rigor y pertinencia en la formulación final del proyecto
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J - CRÉDITOS ACADÉMICOS PROPUESTOS:
Participación en el seminario_taller y entrega de proyecto de iniciación a la investigación:
6  créditos del AREA PROYECTUAL.
Tesina OPCIONAL.: desarrollo de uno de los temas abordados, con la tutoría de los docentes del curso.
Presentación escrita y defensa oral. 
Total 6 créditos del AREA PROYECTUAL.
K – HORAS:
Se propone una carga semanal de 4 horas presenciales durante 12 semanas. Horarios a definir.
L – CONOCIMIENTOS PREVIOS RECOMENDADOS Y CONDICIONES DE PREVIATURA:

 Se recomienda que los alumnos hayan aprobado Anteproyecto 3 y Teoría 2.
M –NÚMERO MÁXIMO Y MÍNIMO DE ESTUDIANTES PARA VIABILIZAR LA PROPUESTA:
A efectos de cumplir con las dinámicas y modalidades de evaluación propuestas, se considera un número mínimo de 15 estudiantes, y un máximo de 45.
N – EXTENSIONES HORARIAS:
Se solicitan extensiones horarias para los tres docentes responsables, con el monto equivalente a 6 horas de Gº 5, por un lapso de 4 meses y medio, según lo establecido en las bases.
Se solicitarán extensiones horarias para 3 docentes colaboradores si las inscripciones lo ameritan, con el monto equivalente a 6 horas de Gº 3, por un lapso de 4 meses y medio.
O – CONDICIONES DE EVALUACIÓN PARA LA TESINA
Los estudiantes podrán optar por realizar la tesina en las condiciones que establece el plan  2002, en el marco del seminario_taller.  La misma consistirá en un trabajo escrito, con defensa oral,  con objetivos acordes a los créditos asignados. Podrá optarse entre el desarrollo de una parte acotada de la investigación formulada (trabajo de orden práctico), y la profundización de alguno de los contenidos teóricos  abordados en el curso, de manera sistemática y con rigor científico (elaboración teórica basada en investigación bibliográfica).
La realización de la tesina le otorgará 6 créditos del área proyectual adicionales a los del curso, y se elaborará con la tutoría de los docentes responsables del mismo. Podrá comenzar a desarrollarse paralelamente al seminario-taller. Una vez concluído el curso, el estudiante tendrá un plazo de 3 meses para entregar la tesina.
