A. Nombre del curso propuesto 

Geografías costeras.

B. Área o Áreas de conocimiento a las cuales se vincula el curso  


Se vincula al área Proyectual. 
C. Resumen Ejecutivo
El curso se propone indagar en la generación de nuevas lógicas proyectuales del territorio costero, “el territorio como proyecto” incorporando una visón multidisciplinaria. 

Se propone la elección de cuatro geografías como temáticas de abordaje Geografía del Ocio, Geografía Cultural, Geografía Ocupacional, Geografía Ambiental y diferentes soportes territoriales experimentales.
Equipo docente: Rafael Cortazzo, Gonzalo Balarini, Luciana Echevarría, Carolina Lecuna, Paloma Nieto. Horas de clase: 45 horas presenciales divididas en 15 clases.

D. Objetivos generales y específicos del curso
1. Objetivos Generales:

El curso se propone indagar en la generación de nuevas lógicas proyectuales del territorio costero, “el territorio como proyecto” incorporando una visón multidisciplinaria. 
2. Objetivos específicos:
· Redefinir los dominios de actuación de la práctica proyectual.
· Entender como las estrategias de intervención solicitan el desarrollo de nuevos campos instrumentales y de conocimiento que trasciendan al ordenamiento territorial y al paisaje como objetos de conocimiento específicos, desde una mirada compleja.

· Generar instancias teóricas y proyectuales interdisciplinares.
E. Contenidos y temario (descripción general de temas y subtemas, relevancia y utilidad).
a. Contenidos:

El curso buscara investigar y profundizar en el desarrollo de nuevas miradas sobre los territorios costeros, capaces de abordar su especificidad en tanto espacio complejo donde interaccionan el aire, el suelo y el agua, conjuntamente con los usos y modos de ocupación antrópicos. 
“…no existe territorio sin la imaginación de un territorio…” A. Corboz. En este sentido consideramos que los territorios costeros tomados como material de proyecto implican redefinir estrategias de intervención capaces de contener la mutación y el cambio. 

La zona costera uruguaya alberga una variedad de ambientes que sustentan gran diversidad de usos y actividades productivas, sufriendo por ende una gran variedad de impactos humanos. A esto se suman los “efectos de otros fenómenos como el Cambio Climático”
. La costa estuarial y atlántica de Uruguay ha sufrido una transformación reciente debido a la expansión económica, el crecimiento industrial y el desarrollo de infraestructuras y centros urbanos, siendo actualmente responsable de “mas del 70% del PBI nacional y albergando a la mayor parte de la población
.”
A pesar del incremento de la presión antropogénica sobre la zona costera, hay poco reconocimiento sobre su fragilidad y dinámica, siendo susceptible a los cambios inducidos en forma natural como también humana. Adicionalmente, esta costa sufre una considerable variabilidad natural dadas las interacciones del Río de al Plata con el Océano Atlántico y las características atmosféricas locales y globales. Pero también “Las relaciones territoriales son relaciones políticas, de dominio y control territorial, y relaciones sociales, referidas al usufructo del territorio. Con ambas se define la condición humana necesaria para la existencia del habitante.”
 En este sentido, El PROYECTO TERRITORIAL en contextos de gestión compleja (multi-dimensional, multi-escalar, multi-actoral, etc.), necesita ser re-definido como una práctica político - técnica capaz de favorecer procesos de construcción de visiones compartidas y consensos en torno a objetivos y medios para la consecución de ellas.
Se propone la elección de cuatro geografías como temáticas de abordaje y  diferentes soportes territoriales experimentales.
Temáticas de Abordaje:
· Geografía del Ocio.

Analizar el turismo desde las prácticas socio-espaciales, el turismo, como practica de ocio susceptible de abrir nuevas reflexiones y hacer aportes desde aquí.
· Geografía Cultural.
 Los trabajos del hombre se expresan en el paisaje cultural. Se derivan del paisaje natural, en cuanto el hombre su lugar en la naturaleza como un agente distintivo de modificación. De especial significado es aquel clímax de la cultura que llamamos civilización. En ese momento, el paisaje cultural se ve sujeto a cambios tanto por el desarrollo de una cultura como por un reemplazo de culturas

· Geografía Ocupacional. Estudia la relación entre actividades humanas y la práctica de ordenación del territorio. Se propone entender la lógica histórica de ocupación del espacio costero así como las actuales conexiones funcionales existentes. 
· Geografía Ambiental. Entendido como conjunto de relaciones que se establecen entre el medio físico, el biológico y el antrópico en un territorio dado. Estudiando vínculos entre sistema ecológico, recurso, paisaje y servicios ambientales. 
Sobre los soportes territoriales: 
Se seleccionan espacios geográficos específicos para abordar desde los dominios definidos en el punto anterior. 

· Arroyo Maldonado: 
Al sur, sobre la desembocadura del Arroyo Maldonado se encuentra un humedal salobre (marisma) con características particulares para esta región, tanto por la gran extensión que abarca (25km2), como por la gran diversidad de especies. Se denota un gran crecimiento del área urbanizada existente en la cuenca baja (Maldonado, San Carlos, Pta. del Este, La Barra) y nuevos fraccionamientos con nuevas propuestas de uso, intensificando el uso de los servicios ambientales que presta el Arroyo Maldonado. Esta situación evidencia la fragilidad y la vez la presión a la cual se ve sometida el Arroyo.
· Costa de Oro (Solís-Solís): La zona propuesta está definida por el Arroyo Solís Chico y el Arroyo Solís Grande (de este a oeste), la ruta 8 y la costa (de norte a sur). Zona costera del Departamento de Canelones. Cuenta con 18 centros poblados (rurales y balnearios) 27 Km. de costa, aproximadamente 400 km2 de área terrestre y 60 km2 de área estuarina, con una población aproximada de 10390 personas de las cuales 8513 viven en áreas urbanas y 1877 en áreas rurales. La ciudad balneario, la integración de primera y segunda residencia con  implicancias metropolitanas, los enclaves rurales y los numerosos corredores biológicos.
· Cabo Polonio: Como parque natural teniendo en el marco del ingreso del área protegida marino-costera de Cabo Polonio al Sistema Nacional de Áreas Protegidas (SNAP). Desde mediados de los años 70 la zona del Cabo comenzó a sufrir un "proceso de ocupación informal creciente con la construcción espontánea de viviendas de uso turístico, tanto en terrenos fiscales como privados". El área posee dunas móviles, depresiones inundables costeras e islas oceánicas. Uno de los objetivos del SNAP es la conservación de poblaciones de especies de flora y fauna autóctonas en peligro o amenazadas de extinción. El balneario también tiene valores históricos y arqueológicos.
b. Temario:

El curso se dividirá en tres grandes etapas que integran cada una de ellas el análisis y la producción. Las etapas del curso se entienden como momentos  de centramiento de la atención antes que como instancias sucesivas cronológicamente. Así, las tres etapas (módulos) propuestas tendrán lugar de manera simultánea para permitir e intensificar el cruzamiento y los desbordes. Serán las siguientes:

1.
Modulo Teórico:

· Ciclo de charlas interdisciplinares orientadas a cada Geografía propuesta.
2.
Modulo Analítico:
Descubrimiento mediante el estudio y el análisis sobre distintas urbanizaciones costeras de Uruguay la complejidad de dimensiones territoriales a partir de la formulación de las siguientes reflexiones. 

A. GEOGRAFIA DEL OCIO 

¿Cuál fue el papel de los emprendimientos turísticos en el desarrollo urbano costero?

B. GEOGRAFIA CULTURAL 

¿Cuáles son los componentes con mayor valor simbólico? ¿En qué se basa ese valor? 

C. GEOGRAFIA OCUPACIONAL 

¿Cuáles son las características más importantes de las urbanizaciones en la costa uruguaya? 

D. GEOGRAFIA AMBIENTAL 

¿Qué impacto tienen las urbanizaciones en la costa uruguaya? 
Este ejercicio implica la puesta en acción de las herramientas teóricas y sus métodos en un caso concreto en uno de los tres soportes territoriales propuestos.
· Se inducirá a la reflexión y propuesta entendiendo la complejidad del sistema ambiental costero, como paisaje, como soporte de usos múltiples, como ambiente natural y cultural desde el desarrollo sustentable en todas sus dimensiones. Este módulo se centrará a modo de laboratorio en el diseño de instrumentos y/o estrategias, que permitan intervenir en los territorios costeros dando respuesta a su complejidad.
F. Metodología de Enseñanza (comprende una descripción de métodos didácticos, actividades a desarrollar).
Métodos:
El curso propone la utilización de metodologías de enseñanza distintas según el “momento” de que se trate, las cuales, habida cuenta de la simultaneidad planteada de estas etapas, podrán coincidir en un mismo día de clases:

· El Modulo Teórico se impartirá a través de clases magistrales y foros de discusión.

· El Modulo Analítico consistirá en la presentación de análisis sobre distintas urbanizaciones costeras de Uruguay a partir de determinadas preguntas guías formuladas.
· El Modulo Proyectual se llevará a cabo mediante metodologías de producción propias del Taller, trabajando en equipos de dos a cuatro estudiantes, sobre alguno de los distintos soportes territoriales planteados por el curso. 
· Foro Virtual. Todos los materiales producidos por los estudiantes o aportados por la Cátedra serán subidos a Internet (a una página o blog que se creará oportunamente)

Actividades:

· Modulo Teórico: En cada clase se dejará plantado un tema de debate, el cual se llevará a cabo en la primera parte de la clase siguiente. El momento teórico de cada clase culminará con una clase magistral que sintetizará el tema asociado a las geografías propuestas (Ocio, Cultural, Ocupacional y Ambiental) y lo ubicará en el contexto del debate de la planificación contemporánea.

· Modulo Analítico: Las “geografías” analizadas se presentarán (mediante presentaciones power-point o similares) en un panel colectivo.

· Modulo Proyectual: Modo de corrección típico de taller: trabajos en equipo de a dos corregidos en paneles colectivos.

· Presentación Final: El curso culminará con una presentación digital del equipo, en la cual se presentará las herramientas proyectuales propuestas para un soporte territorial concreto, así como el soporte teórico de su trabajo.
G. Cronograma  de las diversas etapas y principales actividades a desarrollar. Estructura tentativa de las clases a dictar:
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	Módulo Teórico
	Módulo Analítico
	Módulo Proyectual
	Presentaciones MA
	Presentaciones Finales


H. Forma de evaluación (supone descripción de criterios y procedimientos de evaluación del aprendizaje en función de las características del curso)  

a. Criterios:

Se tendrá en cuenta para formular la evaluación la capacidad desarrollada para la elaboración de la entrega del momento teórico así como también la elaboración de las  herramientas proyectuales de abordaje del territorio explicitadas en el momento proyectual.

b. Procedimientos:

La principal instancia evaluatoria serán las presentaciones (presentación del Modulo Teórico y Presentación Final), en las que se juzgará tanto la calidad del producto desarrollado en cada instancia como la capacidad del alumno de apropiarse de sus propios procesos al ser capaz de explicitarlos adecuadamente.
Se considerará también parte de la evaluación el proceso desarrollado por el alumno a lo largo del curso.
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J. Número de Créditos (en el caso de cursos que pertenezcan a más de un área se deberá hacer una propuesta de asignación porcentual de créditos por área)

El curso propuesto tendrá 6 créditos.

K. Horas presenciales a desarrollar / propuesta de días y horas (comprende una descripción de las horas asignadas y su distribución en horas de práctico, dedicadas a teórico, trabajos de campo, entre otros, si corresponde) 
El curso contará con 45 horas presenciales que se dividirán en 15 clases de 3 horas cada una. Los dos “momentos” del curso se distribuirán según se indicó en el cronograma adjunto.

L. Conocimientos previos recomendados y condiciones de previatura

Para realizar el curso se considera que los estudiantes deben tener aprobado el curso de Anteproyectos IV.

M. Número máximo y mínimo de estudiantes para viabilizar la propuesta.

La propuesta se viabiliza con un mínimo de 24 estudiantes y tiene un máximo de 48 estudiantes.

N. Extensiones horarias o llamados a aspirantes en caso de ser requeridos.

Rafael Cortazzo: Extensión 4 hs. semanales de Gº4      
Gonzalo Balarini: Extensión 4hs. semanales de Gº3       
Luciana Echevarría: Extensión 6 hs. semanales de Gº2                            
Paloma Nieto:
 Extensión 8 hs. semanales de Gº1                             
Carolina Lecuna: extensión 8 hs.  semanales de Gº1                                                                                                                                                                                                  

� Seeliger & Odebrecht (1998) “Introducao e aspectos gerais,” in Ecossistemas costeiros e marinhos do extremo sul do Brasil, ed. Seeliger et al. Editora Ecoscientia, Rio Grande, pp 1-4.
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� URRUZOLA, J.P. Contribución a la Crítica del Territorio como Materia Ordenable.











