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Montevideo, 23 de junio de 2010



9as Jornadas de Investigación en la Facultad de Arquitectura
ARQUITECTURA, DISEÑO DE PAISAJE, DISEÑO DE COMUNICACIÓN VISUAL, DISEÑO INDUSTRIAL

Espacios de Intercambio
Hacia la integralidad de las funciones universitarias



Temática y Fundamentación de la importancia del evento.

Las Novenas Jornadas de Investigación en la Facultad de Arquitectura se realizarán entre el martes 23 y el jueves 25  de noviembre de 2010 con el título:
 

“Espacios de Intercambio, hacia la integralidad de las funciones universitarias”


Las jornadas de investigación, iniciadas en el año 2002, han sido durante los pasados ocho años, el espacio académico que la Facultad de Arquitectura de la Universidad de la República ha dedicado a la divulgación de trabajos, y al intercambio de ideas y conocimientos sobre cuestiones relacionadas con la investigación en arquitectura. 

En el presente año 2010 y en su novena edición la Facultad de Arquitectura se encuentra con un panorama renovado de opciones de grado, sumando a la Carrera de Arquitectura las licenciaturas de Diseño del Paisaje, Diseño de Comunicación Visual y Diseño Industrial. Por este motivo, este año damos inicio a una nueva etapa, la de las Jornadas de Investigación EN la Facultad de Arquitectura, apostando de ahora en adelante a reflejar el panorama de la investigación en el conjunto de disciplinas que actualmente integran la oferta de formación de nuestra casa de estudios.

En esta oportunidad, además, las 9ª Jornadas de Investigación en la Facultad de Arquitectura se realizarán coordinada y simultáneamente con el 3er Foro Montevideo
, evento impulsado desde el Departamento de Anteproyecto y Proyecto de Arquitectura (DEAPA), circunstancia que potenciará aún más el alcance del evento.


Como es ya tradición, las Jornadas de Investigación se apoyan en dos elementos estructurales que constituyen la plataforma desde la cual se propone la discusión colectiva: un evento y una publicación, componentes complementarios capaces de registrar la producción y el estado de la reflexión en torno a las actividades de investigación en la Facultad de Arquitectura.
La publicación constará este año de dos partes: una impresa que recogerá en el formato libro habitual la reflexión en torno al tema de la presente convocatoria, y otra en formato digital que reunirá un panorama de la producción de conocimiento en la Facultad de Arquitectura a lo largo del último año, y los archivos correspondientes a las publicaciones de las ocho ediciones pasadas de las Jornadas de Investigación en Arquitectura.
 

Las presentes jornadas toman como eje de reflexión uno de los objetivos centrales de la Udelar, la integralidad de las funciones universitarias. A estos efectos se identifica una estructura de cinco módulos que centran el debate en temas, experiencias y documentos actualmente en discusión, claves para proyectar la consolidación de dicha integralidad. 

Programa preliminar

Acreditaciones
Apertura
Decano de la Facultad de Arquitectura

Pro Rector de Investigación UdelaR

Presentación del programa de las 9as Jornadas de Investigación en la Facultad de Arquitectura



1
Investigación y carrera docente

Reglamento de la carrera docente.

Propuestas de alta dedicación, alternativas al actual Régimen de Dedicación Total.

2
Investigación y Enseñanza.

La investigación en la enseñanza de grado y posgrado.

La investigación y las nuevas carreras.

La Investigación de los procesos de enseñanza.

La enseñanza de los procesos y métodos de investigación.

3
Investigación, Extensión y Formación integral

La Facultad de Arquitectura y las alternativas de relación con el medio.

Los Espacios de Formación Integral.

4
Investigación e intercambio con la comunidad académica nacional e internacional.

La especificidad de nuestra área de conocimiento y su reconocimiento en el concierto de los saberes universitarios. La importancia de su adecuado registro -y el de las correspondientes subáreas y disciplinas- en las clasificaciones que desglosan las áreas de conocimiento.

La investigación interdisciplinar.



5
Investigación y acceso a la información

Democratización del acceso, comunicación y difusión de la información y el conocimiento.


Proyecto de sistematización de la consulta en línea del conjunto de bases de datos de la Facultad de 
Arquitectura.


Publicación Científica de Arquisur.

Cierre - Comisión Asesora del Área de Investigación
Decano de la Facultad de Arquitectura
Brindis

La exposición de temas que orientarán el debate colectivo estará a cargo de docentes del conjunto de las carreras que coordina la Facultad de Arquitectura y de invitados de lasestructuras centrales de la UdelaR.


La Comisión Asesora en el Área investigación (CAI) ha organizado anualmente, a partir de 2002, las jornadas de investigación, instancias académicas centrales para la reflexión sobre los procesos de investigación y la puesta al día del estado de desarrollo de programas, proyectos y actividades realizados en la Facultad. 

Las jornadas han sido promovidas por la CAI y aprobadas por el Consejo con la fundamentación de que “la sola existencia de un espacio formalmente estatuido, de difusión, intercambio y discusión del área de investigación ya lo convalida ampliamente, y está hoy avalado por todo el colectivo como imprescindible y estratégico. Es un espacio ganado y es impensable su desaparición”.
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Convocatoria a la presentación de articulos a incluir en la publicación homónima


Publicación

En el marco del referido evento, la Facultad de Arquitectura impulsará la publicación “Espacios de Intercambio, hacia la integralidad de las funciones universitarias”, a editar con posterioridad a la realización del evento. 


La misma constará de dos partes, una en formato impreso (libro) y otra en formato digital (Cd). 

El libro recogerá:



a-
Una selección de ponencias y artículos referidos al tema central de las novenas jornadas, 
elaborados en el marco de la presente 
convocatoria
b-
Relatorias y conclusiones derivadas de los intercambios y debates propios de la dinámica del 
evento

c- 
Reflexiones solicitadas por la comisión académica organizadora a invitados especiales
 
 
El Cd/ Dvd reunirá:



a- 
El conjunto de reflexiones presentadas sobre el tema central de las novenas jornadas

b- 
Los resúmenes de las investigaciones postuladas en la presente convocatoria

c- 
La versión digital de las publicaciones de las ocho ediciones pasadas de las Jornadas de 
Investigación en Arquitectura





 

Sugerencia: Leer atentamente los requisitos de presentación ya que al no cumplir con el formato, la Comisión Asesora de Investigación (editor de la publicación), se reservará el derecho a rechazar los trabajos para su publicación.



CONVOCATORIA 2
 
Artículos y Ponencias
 

La Comisión Asesora de Investigación convoca a todos los estudiantes, docentes y egresados de las carreras que coordina la Facultad de Arquitectura a presentar artículos y ponencias a incluir en la publicación que se editará con motivo de las novenas jornadas de investigación en la Facultad de Arquitectura, a realizarse en el mes de noviembre de 2010. La presentación a esta convocatoria no implica que los artículos y ponencias sean expuestos en el evento de forma oral.
 


Condiciones:

1- Pertinencia

Los Artículos y ponencias deberán necesariamente estar referidos de modo central a todos o alguno de los temas que integran el programa preliminar adjunto de las novenas Jornadas de Investigación en la Facultad de Arquitectura: “Espacios de Intercambio, hacia la integralidad de las funciones universitarias”.

2- Reflexiones recientes o en curso

En caso de formar parte de trabajos o investigaciones, éstas deberán haber sido finalizadas después del 1 de enero de 2009 ó estar en curso.

3- Identificación



3.1-
El resumen deberá contar con una portada donde se presente obligatoriamente 


la siguiente información:





Título del artículo o ponencia




Nombre y Apellido de los autores 




Correo electrónico de contacto





En caso de corresponder, ámbito institucional desde el cual se presenta el mismo




En caso de estar relacionado con una investigación o trabajo en curso,
 



indicar (en nota al pie):
 



3.2-
En que marco se realiza. Si el proyecto es financiado por CSIC, PDT, Llamado 



interno de la Facultad, otros o si está enmarcado en el programa de un Instituto, 


Cátedra, Unidad, etc.


 

3.3- 
Período de ejecución

 

   


En relación al autor o autores, indicar (en nota al pie) :
 



3.4- 
Descripción autobiográfica: Título de grado, Título de Posgrado, Área de 


investigación, si es docente: Cargo y Grado. No deberá exceder más de dos 


renglones por autor y deberá contemplar las categorías señaladas.

Convocatoria 2: Artículos y Ponencias (continuación)




4- Extensión
 
Tendrán una extensión máxima de 1,500 palabras, incluyendo todas las secciones desde el título hasta las referencias bibliográficas.

5- Formato básico
 
hoja A4, margen superior: 2.5, margen inferior: 2.0, margen izquierdo: 3.00, margen derecho: 1.8. letra Arial 10.

5.1- El artículo deberá tener como apertura un título principal, y hasta un título de segundo nivel como máximo, no se contemplarán en la publicación títulos que excedan estos dos niveles señalados.

5.3- Las referencias bibliográficas deberán figurar al final del texto ordenadas alfabéticamente por apellido del autor y con formato acorde a la “Guía para la redacción de referencias bibliográficas” del Departamento de documentación y biblioteca de la Facultad de Arquitectura (adjunta a estas bases)

6- Formato electrónico

Los artículos y ponencias deberán presentarse en formato electrónico, en archivos que se puedan leer y editar haciendo uso del software de procesamiento de texto. Las imágenes o cualquier otro elemento agregado deben estar incorporados a dicho documento. Las imágenes se presentarán también por separado en archivos formato jpg o tif, en 300 dpi (mínimo) y en escala de grises. 

7- Plazos

Fecha límite para su recepción el día 22 de setiembre de 2010, hora 24. Deberán enviarse obligatoriamente por correo electrónico a la dirección:  i+d@farq.edu.uy. La fecha es impostergable y no se aceptarán contribuciones fuera de plazo.

8- Referencia

La Comisión de Investigación invita a los interesados a ver la publicación 2008 para visualizar una referencia aproximada del formato definitivo de los artículos publicados
  http://www.farq.edu.uy/investigacion/jornadas/8as_jornadas_web.pdf
9-Potestad
En función del presupuesto asignado para la edición de la publicación y del natural equilibrio y complementación de las contribuciones presentadas, la Comisión Asesora de Investigación, en conjunto con la comisión académica ampliada para la organización de las Novenas Jornadas de Investigación en la Facultad de Arquitectura, se reserva el derecho de decidir el conjunto de artículos a difundir en formato impreso, asegurándose que el conjunto de artículos propuestos para su publicación serán incluidos en el formato digital. Asimismo, y en función del adecuado diseño de la programación de las novenas jornadas, se reserva el derecho de decidir cuales ponencias podrán ser expuestas en el evento de forma oral.

�	 El Foro Montevideo es un evento impulsado desde el Departamento de Anteproyecto y Proyecto de Arquitectura (DEAPA), que se origina en 2006 proponiendo un debate sobre la enseñanza de la Arquitectura. El Foro Montevideo 2 realizado en Noviembre de 2008, tuvo como tema la Investigación en Proyecto de Arquitectura, con el objetivo de alimentar la formulación del proyecto “Profundización y fortalecimiento del proceso de desarrollo de capacidades y conocimientos para la investigación en Proyecto de Arquitectura”,  que nuestra facultad presentara al Programa de Fortalecimiento Institucional Fomento de la Investigación de Calidad en el Conjunto de la Universidad de la República, aprobado para su ejecución en el período 2010_2015. Este año, el Foro Montevideo 3 se realizará en el marco del citado proyecto, teniendo como eje temático la Investigación en Proyecto en relación a las nuevas ofertas de posgrado en la materia.
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