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El Ente Kantea S.r.c.l. en convenio con  
el MINISTERIO DE TRABAJO Y DE POLÍTICAS SOCIALES ITALIANO, con los Partners Asociación Lauría, Cámara de la Construcción y Facultad de Arquitectura ORT, 
Escuela de la Construcción de Lucca, Escuela de la Construcción de Siena, Escuela de la Construcción de Lecce y Escuela de la Construcción de Taranto, promociona el 

CURSO DE ESPECIALIZACIÓN GRATUITO 

Fasc. 128 - AVISO 01/2007 “FORMAR CONSTRUYENDO”
“GESTIÓN INTEGRADA DE EMPRESA EN RÉGIMEN DE CALIDAD Y SEGURIDAD”
Objetivos
El objetivo del curso, con una duración de 200 horas de formación, es ofrecer a 12 Técnicos y responsables de empresas en el sector edilicio de Uruguay una acción de recualificación, actualización y especialización estructurada a través de los siguientes contenidos formativos:
- Calidad ISO y régimen de calidad 40 horas
- Seguridad y Salud de los Trabajadores 40 horas
- Formación a Distancia on line: 40 horas
- Italia en las Escuelas de la Construcción, Construir en seguridad: comparación de experiencias: 40 horas
- Italia Visitas a empresas: 40 horas
Cuándo comienza y cuánto dura
El inicio del curso de formación está previsto para segunda mitad del mes de octubre de 2010 y finaliza en enero de 2011 con las actividades transnacionales en Italia. El horario de las clases, de asistencia obligatoria, acordado con los destinatarios finales del proyecto, estará estructurado de la siguiente manera:
· 80 horas de teoría – taller, en la sede formativa
· 40 horas de formación a distancia (FAD), a través de la plataforma web, accesible incluso desde el lugar de trabajo propio
· 80 horas de formación especializada y visitas a empresas en Italia, en empresas y asociaciones de representación de las empresas de construcción italianas.
La asistencia al 80% de las clases presenciales y FAD en Uruguay es requisito indispensable para obtener el certificado de asistencia y para participar en las actividades en Italia.
Beneficios
El Curso es gratuito y prevé el suministro de material didáctico y la cobertura de los gastos de viaje, alojamiento y comida en ocasión de las visitas transnacionales a Italia.
Requisitos de acceso y modalidad de participación
El curso está reservado a ciudadanos italianos/descendientes con ciudadanía italiana residentes en Uruguay, ocupados en el Sector Edilicio, con edad preferiblemente entre 25 y 40 años y con conocimiento del idioma italiano.
La solicitud de admisión al curso, redactada en papel simple, acompañada de todos los datos personales y referencias telefónicas, se deberá enviar a la sede indicada al final hasta la hora 12:00 del día 09/10/2010, junto con:
· certificado de ciudadanía expedido por el Consulado o fotocopia del pasaporte vigente
· fotocopia del documento de identidad uruguayo o Certificado de residencia en Uruguay o Certificado de la Policía .
· currículum vitae 

El horario y el lugar de la selección, prevista entre los días 12 y 15 de octubre de 2010, serán comunicados a los candidatos que hayan resultado idóneos en base a los requisitos especificados anteriormente.
INFORMACIÓN E INSCRIPCIONES 

Asociación Lauría 

Francisco Soca 1266, Apto. 501, Montevideo-Uruguay
Tel: 2709 1669 – 098 762 194
Mail: lauriauy@adinet.com.uy 
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