“La frontera del agua.” El paisaje costero del Uruguay. 

Primer premio en la  XVII Bienal Panamericana de Quito 2010.

“La frontera del agua. El paisaje costero del Uruguay”,  publicación realizada por el equipo del  Programa Paisaje y Espacio público del Instituto de Diseño en conjunto con  profesores invitados de nuestro centro y de otros ámbitos, ha obtenido el primer premio en la XVII Bienal Panamericana de Quito 2010 en la categoría correspondiente a Teoría, Historia y  Crítica de la Arquitectura y Urbanismo. 

El equipo base del trabajo estuvo integrado por los Arqs. Fernando de Sierra, Rosana Sommaruga, Graciela Baptista, Norma Piazza y Javier Prieto y bachilleres Gonzalo Macri y Victoria Rucks.

Este proyecto de Investigación y Divulgación fue realizado entre los años 2006 y 2009, en el marco del Convenio de Asesoramiento entre el Instituto de Diseño de la Facultad de Arquitectura, la IMM, y el MVOTMA  con el apoyo y cooperación de la Junta de Andalucía. 

El mismo “pretende ofrecer una mirada hacia este -espectáculo extraordinario- que brinda el principal paisaje del agua: la frontera con el mar. Una mirada que intenta conjugar dualidades: la complejidad de este territorio rico y diverso y la simplicidad de su propia contundencia; la especificidad de nuestra interpretación paisajística y la convocatoria a una construcción colectiva que aúne distintas visiones disciplinares; la difusión de sus principales fortalezas y singularidades y el llamado de atención a los cambios vertiginosos que en él se producen”.

Con gran alegría queremos compartir este logro y agradecer a todos,  a la Facultad en general y a los compañeros docentes y colaboradores en particular, que nos han apoyado en este proyecto: Mg. Arq. Marianne Davrieux, Bach. Martín López, Arq. Sandra Segovia, Antonio Ruik  -2000´Aviation Systems -, Nella Peniza, Gustavo Carrier, Diego López, Laura Olmedo, Yohana Arruabarrena,  Dr. Alejandro Brazeiro, Ing. Agr. Daniel Panario, T. B. Julio Muñoz, Gabriel Rocha, Dr. Marcel Achkar, Dra. Ana Domínguez, Lic. Ana Laura Mello, Lic. Mauricio Ceroni, Alicia Torres Corral,  Mg. Arq. Mabel Olivera, Juan Urreta - Carcaj Diseño - y T.P. Prof. Macarena González Zunini. 
Por Programa Paisaje y Espacio público

Arq. Rosana Sommaruga,

Noviembre 2010
