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Antecedentes
La Asociación de Universidades Grupo Montevideo –AUGM- reúne actualmente 22 universidades públicas del Cono Sur.  Fue fundada en 1991, teniendo entre sus objetivos fomentar:
· La investigación científica y tecnológica

· La formación continua asociada al desarrollo integral de la población de la región

· La interacción de sus miembros con la sociedad en su conjunto.

El Comité de Medio Ambiente –CMA- es uno de los trece que posee actualmente AUGM. Sus objetivos comprenden el estímulo a actividades de investigación y extensión, así como la resolución de problemas ambientales, con la participación coordinada de distintas universidades y especialidades y proyectos integrales en temas de interés regional. En el campo educacional, el CMA se propone fomentar la discusión sobre enfoques, contenidos y organización de la enseñanza de temas ambientales en el nivel disciplinar e interdisciplinar.

El CMA viene realizando sus Congresos de Medio Ambiente desde 1995. El sexto, celebrado en 2009 en la Universidad Federal de São Carlos, contó con más de 500 participantes, la presentación oral de más de 100 trabajos científicos, exposición de posters, conferencias y mesas redondas con participación de representantes académicos y gubernamentales.

Las Jornadas de la Red Temática de Medio Ambiente de la Universidad de la República - RETEMA - son una instancia de divulgación e intercambio de nuevos aportes al conocimiento ambiental orientada a contribuir al esclarecimiento de cuestiones relevantes para nuestra sociedad. Se organizan anualmente desde el año siguiente a la fundación de la Red en 2001. La última edición tuvo lugar en noviembre del presente año en la ciudad de Rivera. 

En 2011, coincidiendo con el 20º aniversario de AUGM y el 10º de RETEMA, se celebrará simultáneamente el VII Congreso del CMA y las 9as Jornadas de RETEMA en un evento de propósitos y organización compartidos a realizarse en Montevideo.
Presentación

Desde su irrupción entre los grandes temas de la humanidad, el problema ambiental, lejos de disminuir o ser controlado, no ha cesado de crecer y agravarse. El concepto de desarrollo sostenible, principalmente por falta de voluntad política, en la práctica ha tenido tímidos resultados que no han sido suficientes para revertir el avance de desequilibrios físicos de origen antropogénico que amenazan la continuidad de la habitabilidad del planeta y de desequilibrios sociales que atentan contra las condiciones de vida tanto de las actuales como de futuras generaciones. La brecha entre centros y periferias del mundo sigue creciendo a la par de los desequilibrios ambientales.

En la disyuntiva entre conservar sus recursos naturales para la humanidad futura o utilizarlos para mejorar la vida de sus connacionales presentes, los estados latinoamericanos recurrentemente se enfrentan a las preocupaciones ambientales de las potencias industrializadas, mayores responsables de la degradación planetaria que ahora buscan ejercer nuevos controles sobre las revalorizadas reservas estratégicas de nuestro continente. Pero el justo reclamo del propio derecho al desarrollo puede alejar a nuestra región a la vez de la sustentabilidad y de la autonomía reivindicada. Si la concepción del desarrollo está centrada en el crecimiento económico y queda sujeta a las reglas del mercado, se corre el peligro de que conduzca a nuevas formas de explotación de nuestras riquezas, con sólo un beneficio residual para nuestras poblaciones y posibles efectos destructivos sobre nuestros ecosistemas y cohesiones sociales. Mientras tanto, desde ámbitos de la sociedad civil fundamentalmente, se buscan y ensayan otros caminos, reivindicando otras culturas, ambientalmente cuidadosas y socialmente equitativas y solidarias. Los giros políticos acaecidos en nuestro continente en los últimos años, seguramente no son ajenos a la encrucijada civilizatoria de una América Latina donde la emergente cuestión ambiental se imbrica con cuestiones sociopolíticas seculares. Una encrucijada que interpela tanto al sistema político en la toma de decisiones como al sistema académico en su aporte a la construcción de conocimiento.
La construcción de un proyecto latinoamericano al mismo tiempo comprometido con el cuidado ambiental y con nuestras realidades sociales atañe directamente a los sistemas educativos y particularmente a nuestras universidades, en su doble función formativa de cuadros y de creación de saberes científico-técnicos socialmente homologados. La encrucijada civilizatoria es también una encrucijada educativa y epistémica. Los Estados de la región se están haciendo creciente cargo de la importancia de la educación y del desarrollo científico-tecnológico para forjar su futuro. Actualmente hay consenso en cuanto al papel decisivo de la educación en el camino hacia el desarrollo sostenible. La educación ambiental está siendo gradualmente aceptada en nuestros sistemas educativos y universidades regionales, mas aún se debe profundizar en la generalización de una educación socio-ambiental orientada a una comprensión interrelacionada de los sistemas sociales y naturales. Asimismo en la investigación y la extensión, a pesar de que es posible encontrar tendencias que convergen hacia un enfoque de la realidad decididamente integrador que supere la dicotomía entre ciencias naturales y ciencias humanas, así como entre saber académico y saber popular, aún falta recorrer un largo camino.
Este Congreso aspira a contribuir a tales propósitos, apuntando a un abordaje conjunto de los dilemas de nuestra región, organizados en dos grandes ejes temáticos. El primero convoca a un debate de los universitarios con representantes de la sociedad civil y de instituciones gubernamentales acerca de la encrucijada civilizatoria planteada. Se propone un enfoque contextualizado de los problemas más relevantes reconocidos, en relación entre sí y a otros que, estando igualmente en juego en la cuestión ambiental, nunca han ocupado los primeros planos de la atención pública. El segundo eje propone un intercambio de ideas e intentos relativos a la propia razón de ser de nuestras instituciones académicas: la construcción de un conocimiento socio-ambientalmente pertinente para Latinoamérica en esta encrucijada. 
Temario

EJE I- LA CUESTIÓN SOCIOAMBIENTAL EN EL EJE DE LA ENCRUCIJADA LATINOAMERICANA.
Modelos en debate. Sustentabilidad e insustentabilidad socio-económico-ambiental en destinos alternativos de la riqueza y la diversidad natural y cultural latinoamericana
1.- Uso productivo y tenencia de la tierra.
La expansión de los modelos agropecuarios intensivos, agrocombustibles, forestales y otros y sus consecuencias ambientales, económicas y sociales. Soberanía alimentaria.
2.- Biodiversidad.
Reservas, turismo, minería, patentes. Estrategias de protección-conservación y presiones extractivas y privatizadoras sobre los ecosistemas y la diversidad genética.
3.- Acuíferos, grandes ríos, océanos.
Solidaridades y conflictos en el manejo de los recursos y territorios acuáticos nacionales e internacionales. Conflictos en los ecosistemas costeros. El impacto ambiental y poblacional de las grandes represas.
4.- Energía.

Prioridades implicadas en las opciones de fuentes y de consumo energético. Experiencias de desarrollo de energías alternativas y de conservación de la energía.
5.- Población, urbanización y metropolización.
Crecimiento y distribución de la población. Equilibrios y desequilibrios demográficos. Rupturas y reintegraciones socio-territoriales en las formas de asentamiento humano.
6.- Cohesión y equidad social.
Redistribución del ingreso-desmercantilización de la vida; gobernabilidad-empoderamiento, consumo responsable-diversidad cultural y convivencia pacífica. Caminos hacia comunidades saludables
7.- Cambio global.
Adaptación-mitigación–responsabilización-reversión. Respuestas locales y regionales a trastornos planetarios.
8.- La institucionalidad ambiental.

Organismos y programas internacionales, nacionales, locales, organizaciones de la sociedad civil. Examen de sus avances y retrocesos. Acuerdos internacionales. Conflictos entre sociedad civil y Estado en materia socio-ambiental. Gobernanza ambiental.

EJE 2- CONOCIMIENTO SOCIOAMBIENTALMENTE PERTINENTE EN LATINOAMÉRICA.
El proyecto socioambiental del proyecto académico. Fundamentos éticos,  epistemológicos y pedagógicos de la construcción de conocimiento en nuestras universidades
1.- Reintegración del saber.
Interdisciplinariedad y transdisciplinariedad. Articulación enseñanza-extensión-investigación. Diálogo de saberes académicos y comunitarios.  Teorías, estrategias, intentos.
2.- Educación socioambiental
Formación general y especializada. Problemas conceptuales, institucionales y metodológicos. Experiencias a nivel de grado, posgrado, educación permanente, formación docente, interinstitucionales.
3.- Ambientalización de los espacios universitarios.
Búsquedas de coherencia entre el saber académico y el hacer cotidiano
4.- Cooperación regional 
Coordinación de instituciones y estrategias para la ambientalización del conocimiento. Rol de AUGM.
Programa preliminar
	DÍA
	mañana
	tarde

	L
7
	Arribo e inscripción de participantes
	16 hs. Registro de participantes

18 hs. Apertura: 

Autoridades universitarias, gubernamentales y de la sociedad civil
19-21 hs. Mesa Redonda Tema del evento

	Ma 8
	EJE I- La cuestión socioambiental en el eje de la encrucijada latinoamericana

	
	Temas 1 Tierra y 2 Biodiversidad
9-12 hs. Ponencias y talleres

12:30-13:30 hs. Conferencia central
	Temas 3 Agua y 4 Energía
14:30-17:30 hs. Ponencias y talleres

18-19 hs. Conferencia central

	Mi 9
	Temas 5 Urbanización y 6 Cohesión social.

9-12 hs. Ponencias y talleres

12:30-13:30 hs. Conferencia central
	Temas 7 Cambio global y 8Institucionalidad
14:30-17:30 hs. Ponencias y talleres

18-20 hs. Mesa Redonda EJE I

	J
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	EJE II- Educación socioambiental y conocimiento pertinente en Latinoamérica

	
	Temas 1 Reintegración del saber
y 2 Educación socioambiental
9-12 hs. Ponencias y talleres

12:30-13:30 hs. Conferencia Central
	Temas 3 Ambientalización y 4 Cooperación
14:30-17:30 hs. Ponencias y talleres

18-20 hs. Plenario de conclusiones y Cierre

	V 11
	Visitas y encuentros con la comunidad

Experiencias de buenas y malas prácticas
	Visitas y encuentros con la comunidad

Experiencias de buenas y malas prácticas


