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La Revolución Industrial planteó una serie de cambios en la vida de los seres humanos. La modernización, que es sólo una de las caras de la modernidad, se desarrolló con mayor fuerza y rapidez en unos países, hasta abarcar buena parte del mundo. Desde entonces, el mito del progreso persigue a la humanidad. La obsesión por lo nuevo, apoyada ciegamente en la ciencia y la tecnología, pretende convertirse en la única forma de vida deseable: todas las culturas que no alimenten esta perspectiva son observadas con reparos y son condicionadas a asimilarse o desaparecer. Sin embargo, nuevas y diversas formas de aislamiento o resistencia se plantean.

Capitalismo y socialismo, con los nuevos actores políticos que aparecen desde entonces, han producido otros modelos de sociedad y regímenes ideológicos con sus propias manifestaciones culturales y artísticas.

Esta realidad tuvo influencias directas en los campos de la arquitectura y el urbanismo.  Se inventaron nuevas tipologías arquitectónicas ligadas a fábricas, talleres, depósitos y una serie de servicios anexos, sumada a  la infraestructura necesaria: las estaciones de tren y los mercados expresan bien esta época de hierro y vidrio. A su vez, la vivienda obrera surge como expresión de una nueva realidad, cargada de retos y problemas. Todo ello llevó a novedosos planteamientos formales y espaciales, que no se habían visto antes. La modulación, la estandarización y la prefabricación son conceptos intrínsecos de esta nueva arquitectura.

Esto produjo en muchos lugares del mundo edificios de gran formato, que alteraban la ciudad y el territorio, en muchos casos enfrentados al paisaje natural. Algunos fueron culpables de los peores desastres ecológicos. Otros, los más recientes, estarían obligados a considerar nuevas propuestas de acondicionamiento ambiental, aprovechamiento de energía y explotación racional de los recursos.  

En lo que respecta a Lima y el Perú, el tema trata de medir el impacto que estos cambios provocaron en la sociedad desde el Siglo XIX y poder revisar así parte de nuestra historia republicana.

Posibles temas

Revolución Industrial. 
Actividades económicas y nuevos planteamientos sociales y urbanos.

Arquitectura industrial: nuevos materiales y estructuras.
Industrialización, producción  y explotación. 
Reciclaje y renovación de la arquitectura industrial.

Restauración y conservación del patrimonio industrial.
Complejos agroindustriales, campamentos petroleros y mineros.
Tipologías de vivienda: barrios obreros, barracas, rancherías. 

Cordones, ejes y zonas industriales en Lima.
Contaminación industrial y formas de vida urbana.
Se reciben artículos de aproximadamente diez páginas (incluyendo gráficos), proyectos referidos al tema, así como registros y secuencias fotográficas.
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