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Mesa Redonda sobre el camino hacia Rio+20: Economía Verde en un Contexto de Desarrollo Sustentable y Combate a la Pobreza
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Estamos a menos de un año de Rio+20. El debate sobre los temas de economía verde en el marco del desarrollo sostenible, la erradicación de la pobreza y la gobernanza para el desarrollo sustentable irá creciendo en los próximos meses hasta llegar a la vorágine de los momentos previos a este tipo de mega eventos. 
Hasta ahora uno de los principales focos ha sido la “economía verde”, en una reciente nota de Achim Steiner, Director Ejecutivo del PNUMA, en Folha de San Pablo hacía referencia a que los subsidios a los combustibles fósiles varían entre USD 400 y USD 650 billones por año dependiendo del precio del petróleo. Algunas estimaciones muestran que este subsidio es 4 veces más grande de lo que costaría elevar la ayuda oficial al desarrollo al 0.7%. También menciona el poder de las compras públicas sustentables que a escala global equivalen al 23% del PBI y en países como India y Brasil al 50%. De acuerdo con algunas estimaciones, ese 23% podría ser suficiente para conducir a mercados enteros por caminos más sustentables. 
Estos son algunos de los temas que marcaran la agenda de hoy hasta Rio+20 en junio de 2012. Con esta convocatoria a una mesa redonda el PNUMA y la SEEU buscan difundir distintas visiones sobre la temática y abrir el debate entre todos los sectores vinculados a los temas a ser tratados en el camino hacia Rio+20.
El camino hacia Rio+20 y la Economía Verde
Elisa Tonda (Oficial de la Oficina para América Latina y el Caribe del PNUMA


Hacia Rio+20: la conservación de la Naturaleza en el contexto de la Economía Verde
Soledad Ghione, Mariela Buonomo, Valentina Lorieto (Investigadoras CLAES)
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