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La arquitectura ha sido una de las pocas –si no la única- área del conocimiento que no ha generado un saber acumulado en los últimos cincuenta años.

A través de una interpretación equivocada del movimiento moderno, el mito de la creación constante y por consecuencia el alejamiento de la tradición, ha hecho que la arquitectura derive en soluciones circunstanciales que en definitiva acaban comprometiendo su capacidad para la resolución de los diversos problemas que se le presentan.

La arquitectura tiene su propio bagaje instrumental que además de definir su identidad epistemológica permite que se involucre activamente en el proceso de transformación de la ciudad.

La recuperación de los instrumentos específicos de la arquitectura –la forma, la técnica y el programa- es esencial para la necesaria evolución de la disciplina que la coloque a la altura de los desafíos que debe efectivamente superar.

LA CIUDAD INFORMAL

En algunos años habrá un billón de personas viviendo en asentamientos irregulares. Resolver con dignidad y calidad el hábitat de estas personas es el gran desafío que tenemos enfrente. No se trata, sin embargo, simplemente de aumentar los índices de cobertura de infraestructura o de calidad de materiales de construcción. Se trata de asumir la iniciativa y la responsabilidad de generar una nueva urbanidad, seguramente diferente a la que se practica habitualmente.

La ciudad informal es un problema que no consiguió resolver el urbanismo del siglo xx. Debemos producir un conjunto instrumental que nos permita actuar con solvencia y responsabilidad en esta nueva dimensión. Algunos de los instrumentos de la arquitectura y el urbanismo tradicional pueden ser aplicados con éxito; otros todavía deberán ser elaborados.

En nuestro continente –y especialmente en nuestro país- el problema de la vivienda social  no es cuantitativo, como muchas veces se proclama, es esencialmente cualitativo, o sea un problema de arquitectura.

No se trata simplemente de proveer infraestructura y materiales adecuados a las capas menos favorecidas; eso es meramente cumplir un pacto social. Se trata de ofrecer ciudadanía a estos sectores de la sociedad; esto es dotarlos de espacios urbanos calificados que promuevan efectiva identidad e integración social,  acceso a la educación y a la información.

OBJETIVO DEL TRABAJO

El objetivo del taller es explorar las posibilidades de proyecto para intervenir en un área paradigmática de la informalidad, donde habitan aproximadamente 8500 personas en 2100 viviendas con una densidad de 691 hab/ha. 

Con un conocimiento limitado de la realidad del área propuesta, el alumno deberá elaborar su proyecto a partir de un análisis sintético de la problemática observada, pudiendo utilizar como material de proyecto el acervo constituido por la arquitectura moderna y contemporánea.
EL LUGAR

El área CABUÇÚ DE BAIXO 12 está ubicada en la zona norte de San Pablo, en la base de la Sierra de la Cantareira, un área de preservación ambiental de escala metropolitana, que define uno de los bordes de la ciudad.

Este perímetro se presenta  como un área extremadamente vulnerable del punto de vista ambiental ya que muchas de las casas allí construidas se implantan en áreas de inundación o en terrenos sumamente inclinados que comprometen su estabilidad. Por otro lado, por tratarse de casas autoconstruidas, sus condiciones de salubridad en muchos casos son insuficientes.

En función de los relevamientos realizados por  la Secretaría de Habitación de la Intendencia de San Pablo, casi 800 viviendas deberían ser removidas por presentar potencial riesgo de derrumbe, ya sea por deslizamientos de suelo, ya por las crecientes estivales del Arroyo Guaraú que corta al conjunto en toda su extensión.

EL PROGRAMA

Se trata de proponer un proyecto de reurbanización del área presentada,  considerando que las familias que serán removidas por estar en situación de riesgo o por necesidad del proyecto urbano, deben ser reimplantadas en la misma para alterar lo menos posible la estructura social y las estrategias de sobrevivencia de los habitantes del conjunto.

La práctica municipal vigente establece que las nuevas viviendas deben tener dos dormitorios con un área de aproximadamente 55m². 

Además de las nuevas viviendas deberá proponerse espacios públicos que contribuyan a mejorar las condiciones de vida de los habitantes del área, los que podrán ser complementados con edificios de equipamientos  comunitarios.
FASES DE TRABAJO

FASE 1.  (02|09 – 08|09)
A. 
Análisis del área de trabajo (utilizando el material entregado y visita virtual a través de google street view)

B.
Elaboración de dos tipologías de dos dormitorios de aproximadamente 55m², una con orientación N-S y la otra con orientación E-O. Estas tipologías formarán estructurarán los nuevos edificios que sustituirán a las casas a ser removidas.

C. 
Elaboración de propuesta preliminar de estrategias de actuación en el área.

FASE 2. (09|09)
D.
Discusión y desarrollo de las propuestas en la escala urbana y en la escala edilicia.

FASE 3. (10|09)
E. 
Ajuste y presentación de la propuesta final.

FASE 4.  (2012)
F.
Publicación


CHARLAS


09|09
1. Intervenciones en la ciudad informal | de la ciudad a la casa


2. Soluciones tipológicas | catálogo de soluciones

ORGANIZACIÓN


Podrán constituirse equipos de aproximadamente 5 a 6 alumnos para los trabajos de proyecto.
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Prof. Dr. Arq. Ruben Otero
Decano Farq-Udelar 2001-2005

Curriculum resumido de las actividades que desarrolla actualmente en Brasil, lugar actual de residencia.
Estudos de Graduação

1983 

Arquiteto - Faculdade de Arquitetura e Urbanismo de Montevidéu. Universidad de la República (UdelaR)

2008

Doutor em Projetos arquitetônicos  - Escola Técnica Superior de Arquitetura (Universidade Politécnica de Catalunha)

Atividade Acadêmica

2009-11
Diretor do Curso de Pós Graduação Lato Senso “Habitação e Cidade” . Convenio entre a Escola da Cidade e Prefeitura do Município de São Paulo.

2003-11
Professor de Projeto. Universidade Paulista (UNIP) e na Escola da Cidade, São Paulo.

Prêmios 

2011
Urbanização do perímetro Cabuçu 12, São Paulo










Primeiro Prêmio

2010
Morar Carioca. Conceituação e prática em Urbanização de Favelas, Rio de Janeiro






Primeiro Prêmio


Protótipos de habitação social, São Paulo











Primeiro Prêmio

O Melhor da Arquitetura, editora Abril. Categoria Hotéis










Primeiro Prêmio

Prêmio Joaquim Guedes A melhor intervenção urbana: urbanização da Favela Portais – Osasco. Instituto de Arquitetos do Brasil(*)


Primeiro Prêmio na Categoria Urbanismo: Operação Urbana Consorciada Tietê. Instituto de Arquitetos do Brasil(*)

2008

Sede de la Comunidad del Pacto Andino, Caracas, Venezuela
 (*)






                          
 Menção
2006

Premio na Categoria Urbanismo: Urbanização da Favela Paraisópolis.   Instituto de Arquitetos do Brasil(*)

2005

Sede da Petrobrás, Vitória, ES (*)









                             

Menção


Bienal Iberoamericana de Arquitectura, Lima, Peru.








   Finalista

2004

Bienal Internacional de Arquitectura e Design de Miami







                            
Medalha de Prata

Procuadoria Geral da República, Porto Alegre, RS







                                
Terceiro Prêmio



Nova Biblioteca de México. Concurso Internacional. (*)







                                           
Finalista
2003 

Bienal Internacional de Arquitetura de São Paulo 








                   
Primeiro Prêmio
Modernização do Conjunto esportivo Ibirapuera. São Paulo. (*)






                                
Primeiro Prêmio

2002

Bienal Internacional de Arquitetura. Quito, Ecuador






                                         
Primeiro Prêmio



Plano Urbanístico para o centro histórico da cidade de Sumaré
(*)





                             
Primeiro Prêmio

(*)
projetos realizados em associação com o escritório do arquiteto Héctor Vigliecca.


Obras e projetos do escritorio foram publicados nas revistas Casabella e AREA  (Itália), Arquitectura Viva (Espanha), Projeto e AU (Brasil), ELARQA , dESPACIO e Trazo (Uruguai), SUMMA (Argentina), Concept e Space (Corea).
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