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          resumen sesión 28/3

Asistentes

Hugo Gilmet, Pablo Ligrone, Jorge Nudelman, Pablo Kelbauskas (decanato); Mary Méndez (claustro)

Tema central
La reunión está dedicada al debate sobre la estructura e inserción de las Teorías en el tramo central de la carrera, pero la discusión se posterga para la próxima sesión debido a la falta de quórum. Sí se concreta el informe solicitado a decanato (Kelbauskas), que se adjunta y reseña a continuación. 
Informe créditos
En cuanto a los créditos y su relación con las horas asignadas, se informa que el área tiene actualmente 76 créditos distribuidos de la siguiente manera: ciencias sociales-21, teorías-16, historias-39. Por otra parte, el conjunto de opcionales reúne 36 créditos, y los seminarios (inicial, interáreas) cuentan con 16 créditos. Se aclara también que la modalidad de seminario insume más créditos que el curso, por lo que no resulta entonces un mecanismo adecuado a la reducción de la carga crediticia.
Se insiste además en la introducción de formatos alternativos (al dictado de curso en su versión tradicional), de acuerdo a lo dispuesto en la normativa universitaria.

De todo esto surge un breve intercambio en torno a algunas cuestiones. En primer lugar, parece claro que la eliminación del cuerpo actual de opcionales y seminarios promoverá una sensible disminución de los créditos asignados a la carrera. Aun así, será necesario un recorte adicional que permita alcanzar los 450 créditos previstos como meta. Esto supone, entre otras cosas, manejar la opcionalidad como un recurso que permita acortar la carrera y contribuya a definir itinerarios con sentido dentro de ella. 
Por otra parte, surge una vez más la inquietud sobre las verdaderas razones que provocan la extensión de la carrera, como el tema de las evaluaciones y aspectos relativos a otras áreas. Se cuestiona el recorte de contenidos y se insiste en la necesidad de preservar los niveles de excelencia (Ligrone).
Se debate también en torno a los citados formatos alternativos. Y en este sentido se señala que la carrera de arquitectura, con sus talleres de proyecto y la alternativa didáctica que esto implica, no exige en principio la formulación de modalidades adicionales en el ámbito de las asignaturas teóricas. La combinación de cursos (que ya incorporan trabajos monográficos como recurso evaluatorio) y talleres proyectuales es desde ya una articulación que cumple con la variedad de formatos sugerida en la norma (Ligrone).
Una vez presentado y comentado el informe, se levanta la sesión. 
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