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resumen sesión 30/11/2012

Asistentes

Magdalena Bervejillo, Liliana Carmona, Hugo Gilmet, Ingrid Roche, Emilio Nisivoccia (claustro).
Considerando que en diciembre se cierra esta etapa de discusión por áreas de la propuesta de Decanato para el nuevo Plan de Estudios, se propone hacer un balance de los temas tratados y ver los aspectos en común de las distintas propuestas presentadas por los integrantes del área. Se recogen opiniones de los participantes de la reunión.
Duración de la carrera

La hipótesis inicial de carrera de grado de 5 años y 450 créditos se considera acertada.
Sigue la voluntad que viene de central de duplicar la matrícula y achicar el grado para ofrecer antes el posgrado (Emilio).

Actualmente los estudiantes de la Facultad de Arquitectura están en inferioridad de condiciones frente a los extranjeros en todo: se estudia más años, sólo se tiene título de grado y además el promedio de notas es bajísimo (Magdalena).

Lo del arquitecto generalista sirvió mucho pero ahora hay otros condicionamientos y se puede trabajar en equipo con otros profesionales. Además han surgido otras especializaciones (Ingrid).
Trimestralización – unidad temporal de 12 semanas

Es uno de los temas que inicialmente se discutió pero luego se aceptó. Se podría poner un curso en dos trimestres consecutivos (Magdalena).

Se aceptó como hipótesis de trabajo porque de lo contrario desarmaba la propuesta de Decanato muy estructurada desde ese dato, no obstante algunos hicieron fuertes críticas desde lo pedagógico (tiempo para lecturas, reflexión, etc.), mientras que otros piensan que algunos cursos pueden funcionar bien en ese formato. El problema es que la alternancia de trimestres de proyecto y resto de los cursos, no permite pensar en cursos de dos trimestres (Liliana).
Igual se puede ofrecer un curso en dos trimestres aunque no sean consecutivos (Magdalena).

No se comparte la idea de cursos de dos trimestres, los cursos deben ser independientes, autónomos. Puede haber cursos opcionales que compartan contenidos pero no implica que sean secuenciales (Emilio).

Opcionalidad

Es otro de los temas discutidos y luego tomados como hipótesis de trabajo.
La gracia de los cursos opcionales es que no los dicten las cátedras sino gente mezclada de los institutos (Emilio).

Se considera que debe haber un margen de opcionalidad que tiene sentido particularmente para perfilar hacia los posgrados, pero que deben asegurarse ciertos contenidos con asignaturas obligatorias. Bajo la hipótesis de que en la carrera el mínimo de créditos en el área es 60. Se acuerda establecer un paquete de cursos obligatorios en el área de 48 créditos, lo cual implica necesariamente 12 créditos de opcionales para llegar a los 60 y eventualmente otras opcionales hasta un máximo de 102 créditos (Magdalena, Ingrid, Emilio, Liliana).
Sólo hay acuerdo con esta propuesta si se instrumentan opcionales de profundización, porque sino se ofrecen cursos muy reducidos de 6 créditos y en los que no podemos aplicar las didácticas experimentadas en los cursos controlados durante los últimos años (monografías, etc.), (Hugo).
Secuencialidad – orden de dictado de los cursos
Desde el punto de vista pedagógico el docente debe saber en qué nivel están los estudiantes. No es lo mismo un curso para estudiantes maduros que para estudiantes que recién se inician. Se destaca la importancia de que esta consideración sea incluida en los documentos de discusión para el claustro (Ingrid).
El primer curso debe ser diferente, ya que incluso tiene que formar hábitos de estudio diferentes a los que trae el estudiante, pero luego del primer año ya no hay mucha diferencia. Dentro del ciclo intermedio los cursos no requieren tener orden. A la facultad le puede hacer bien tener cursos con gente mezclada de distintos niveles (Emilio).
El problema no es el orden de los contenidos sino el nivel de reflexión del estudiante (Liliana).

El orden actual es discutible, por ejemplo de arquitectura moderna hay mucha bibliografía sobre problemas planteados, pero hoy se da al inicio de la carrera, para estudiantes que no pueden ver los problemas. (Emilio)
Curso del área en el ciclo inicial
Incluir economía y sociología como un módulo del Curso Introductorio (Magdalena, Ingrid).
Puede haber contenidos de ciencias sociales en el ciclo introductorio pero hay que ver de qué manera, va a ser importante pensar la forma del curso. El curso del ciclo introductorio debería proponerse: introducir a los estudiantes en una cultura (arquitectura y diseño) e introducir a los estudiantes en las implicaciones que esa misma cultura tiene a nivel social, productivo y político. La primera parte, incluso, puede asociarse con los cursos de representación para tener un formato más empírico, diferente al de los cursos habituales en el área, quizás también asociarse con tecnología (Emilio).
Documentos para la discusión en el claustro

Se considera importante que al Claustro se envíen todos los resúmenes de las sesiones y las propuestas presentadas en el área.
Liliana Carmona
